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                      Программа научно-технической направленности ориентирована
 на два года (ступени) обучения с детьми школьного возраста (от 11 до 16 лет)

Дополнительная образовательная программа научно-технической направленности нацелена на изучение основ радиоэлектроники и компьютерной техники, развитию детского творчества и конструированию технических устройств. Программой предусматривается двухуровневая система обучения. Применяемые формы и методы обучения рассчитаны на учащихся разноуровневой школьной подготовки для занятий в одной группе, подгруппе.


Пояснительная записка

Направленность дополнительной образовательной программы.

Детское творческое объединение "Радиоэлектроника" -  это  добровольное  творческое  объединение школьников, подростков,  интересующихся  современной  электронной техникой, новыми техническими достижениями, развитием в себе качеств, присущих творческой личности. Основной задачей объединения является развитие   личности, обучение  творческому подходу  к решению  поставленных задач, формирование устойчивых интересов детей  и  подростков к техническому творчеству, помощь в нахождении  любимого  дела,  выбора  будущей профессии и жизненного пути. Все эти задачи решаются в рамках представленной дополнительной программы.

Новизна, актуальность, педагогическая целесообразность.

Современное развитие электроники с началом массового производства интегральных микросхем привело к тому, что в настоящее время электронные компоненты и узлы широко применяются во многих технических устройствах, даже там, где традиционно использовались иные физические принципы. Сфера их применения практически безгранична: от точнейших измерительных приборов и промышленного оборудования до бытовых устройств и игрушек. И, наконец, современная электроника является материальным фундаментом новых информационных технологий, развитие которых уже сейчас приводит к невиданным социальным последствиям. В то же время в школьных программах по физике и информатике прикладной аспект электроники практически отсутствует. При этом многим сегодняшним школьникам, вне зависимости от избранной специальности  предстоит если не   принимать участие в разработке и производстве электронных устройств, то наверняка пользоваться информационными системами различного уровня, вступать во взаимодействие с техническими устройствами. Поэтому актуальность развития этого направления технического творчества очевидна.


Цель и задачи дополнительной образовательной программы.

      Занятия ребят в объединении "Радиоэлектроника" закрепляют и расширяют их школьные знания. Трудовые умения и навыки, позволяют получить дополнительно к школьным обширные теоретические и технологические знания и опыт в области разработки и создания радиоэлектронных и автоматических конструкций. Развивают творческие способности и общественно полезную активность, формируют психологию  созидателя материальных благ и привычку находить точки приложения своим знаниям и опыту, помогают осознанно выбрать профессию. В результате большинство ребят, оканчивая школу, продолжают свое образование в техникумах и вузах технического профиля. Диапазон интересов и творческих поисков очень широк. Это и простейшие узлы и устройства электротехники, радиоэлектроники, автоматики и довольно сложные конструкции на основе микроэлектроники и процессорной техники.
         Начиная с простейших поделок, по мере своего творческого роста, обучаемые собирают все более сложные конструкции, участвуют во всевозможных выставках и мероприятиях, приобретают трудовые и творческие навыки, которые им непременно пригодятся в жизни.
        Современная техника не мыслима без исследований. Пробудить у ребят интерес к научным знаниям, к исследовательской работе, развить способность творчески мыслить - задача педагога объединения, основной целью образовательной программы является развитие творческих способностей воспитанников объединения средствами технического конструирования.

     Воспитательные задачи: 
· Способствовать воспитанию личности учащегося, задействовав для этих целей потенциал объединения воспитанников.
· Формирование высокой культуры труда и научного мировоззрения.
· 
Образовательные задачи: 
· Дать обучаемым базовые теоретические и технические знания в области радиоэлектроники.
· Сформировать до профессиональные умения и навыки технического конструирования.
· 
      Развивающие задачи: 
· Развитие творческих способностей учащихся  путем самореализации при выполнении заданий и работ, участия в мероприятиях школы.

Программой «Радиоэлектроника» предусматривается выполнение реальных заданий по практической работе в соответствии с теорией, возможность увидеть результаты своего труда учащимися
Особенностью данной программы является и то, что она предлагает от изучения  основных принципов радиоэлектроники перейти непосредственно к творчеству, конструированию различных технических устройств на основе собственного знания.
        Программа и применяемые методы обучения рассчитаны на учащихся разноуровневой школьной подготовки для занятий в одной группе, подгруппе.

Возраст детей, участвующих в реализации данной дополнительной образовательной программы.
Возраст воспитанников в группах: от 11 до 16 лет.

Сроки реализации дополнительной образовательной программы (продолжительность образовательного процесса, этапы).
Срок реализации программы: - период обучения 2 года. 
 
Формы и режим занятий. 
В творческом объединении "Радиоэлектроника" обучаемые проходят две ступени непрерывного образования. Количество часов и глубина изучения могут варьировать в зависимости от конкретных условий.
        Программа рассчитана на два года (ступени)  обучения. При этом каждая ступень рассматривается как трехуровневая.
· Начальный уровень предполагает фрагментарное знакомство с занимательными фактами и явлениями в области техники. 
· Базовый уровень, достаточно и  необходимо содержание которого для овладения видом деятельности, профиля, предмета  на репродуктивно-практическом уровне.
· Уровень углубленного образования, характеризуется элементами  поисковой, исследовательской, эвристической, экспериментальной и креативной деятельности.
· 
Основное содержание каждой ступени обучения.
1-ая ступень обучения -
· Знакомство с основными понятиями электротехники, преимущественно на уровне представлений. Знакомство с наиболее распространенными полупроводниковыми электронными компонентами. Введение в техническое творчество и конструирование. Понятие основных методов и приемов. 
· Практическая работа над разработанной самостоятельно, или подобранной с помощью руководителя конструкцией, содержащей изученные схематические решения. Все воспитанники  1-й ступени обучения получают основы знаний по электротехнике и радиоэлектронике, умение пользоваться измерительными приборами первой необходимости, навыки выполнения монтажных, сборочных и наладочных работ при конструировании несложных электронных конструкций




2-ая ступень обучения-
· Изучение работы полупроводниковых приборов. Транзисторная схемотехника. Изучение основных понятий цифровой электроники. Изучение приемов и методов технического творчества при проектировании цифровых электронных устройств 
· В практической части - разработка и изготовлении конструкции на микросхемах ТТЛ.  
· Все воспитанники 2-ой ступени обучения получат более расширенные знания, являющиеся продолжением первого года обучения. На этом этапе занятий предусматривается расширение знаний, усложнение учебного материала, изучение основ цифровой техники, интегральных микросхем, пользование более сложной измерительной аппаратурой. Изготовление более сложных электронных устройств, внося в них элементы своего творческого замысла.
· Знакомство с микроэлектроникой, схемотехника цифровых автоматов на элементах ТТЛ. Представление об аналоговых и цифровых преобразователях. Деятельность учащихся на этом этапе носит творческий, исследовательский характер. Она организуется по одному или нескольким  направлениям, которые могут определяться  планом работы объединения. На всех ступенях обучения прослеживается и отдается должное внимание процессу самообразования.  Познавательный процесс идет не столько посредством зрительно-слухового восприятия, сколько путем координации непосредственных активных и  целенаправленных действий
· В практической части - разработка и изготовление конструкции 
· Обучаемые обладают знаниями, технологическими и конструкторскими умениями и навыками, достаточными для самостоятельного определения объектов практических работ.  На каждой ступени  разными детьми  могут быть достигнуты результаты разного уровня.


Этапы педагогического контроля по общему развитию воспитанников
Первая ступень
Ожидаемые результаты
Качество выполнения электромонтажных работ.
Новообразование личности трудолюбие, аккуратность; терпеливость, навыки культуры труда и поведения. Развитие технического мышления, познавательной деятельности, самостоятельности.
Умение объяснять явления окружающего мира с точки зрения физических процессов.  Проявление профориентационных наклонностей.
Форма контроля. Конкурс, викторины. Анализ успеваемости в школе. Участие в общественно-полезных делах школы. Анкетирование.   

Вторая ступень
Ожидаемые результаты
Развитие технического мышления, познавательной деятельности, самостоятельности. Умение самостоятельно применять знания, умения, навыки в реализации своего творческого замысла.
Умение пользоваться технической литературой. Личностный рост активность, рост внутренней культуры, культуры общения, осознанная ориентация на профессию.

Форма контроля
Конкурс, викторины. Анализ успеваемости в школе. Участие в общественно-полезных делах школы. Анализ результатов практической работы. Конкурсы, выставки. Анкетирование.
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